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Βατικανό: «Λειτουργία εξαγνισμού» στη Βασιλική του 
Αγίου Πέτρου, αφού ένας άνδρας γδύθηκε μέσα στον ναό

Ο Γκαμπέτι είπε ότι ο Πολωνός διέπραξε 
μια αμαρτωλή και «ανάρμοστη, πραγματι-
κά λυπηρή ενέργεια» για να επιστήσει την 
προσοχή στα θύματα του πολέμου.
Μια πηγή του Βατικανού είπε την Πέμπτη 
ότι ο άνδρας αυτός είχε στο σώμα του 

Μ
ια ειδική τελετή εξαγνισμού 
έγινε σήμερα στον κεντρικό 
βωμό της Βασιλικής του Αγίου 
Πέτρου, μετά τη «βεβήλωσή» 

του από έναν άνδρα ο οποίος στάθηκε γυ-
μνός εντός του ναού, για να διαμαρτυρη-
θεί για τον πόλεμο στην Ουκρανία.
Η λειτουργία, όπως απαιτείται από το Κα-
νονικό Δίκαιο, τελέστηκε από τον αρχιε-
ρέα της Βασιλικής, τον καρδινάλιο Μάου-
ρο Γκαμπέτι.
Την περασμένη Πέμπτη, την ώρα που ο 
ναός έκλεινε, ένας Πολωνός έβγαλε τα 
ρούχα του και στάθηκε στον βωμό. Στην 
πλάτη του ήταν γραμμένο το σύνθημα: 
«Σώστε τα παιδιά της Ουκρανίας».
Οι φρουροί του Βατικανού τον παρέδω-
σαν στην ιταλική αστυνομία. Μετά τη σύλ-
ληψή του διατάχθηκε η απέλασή του από 
την Ιταλία.
Στην τελετή, ο βωμός που χρησιμοποιεί ο 
πάπας Φραγκίσκος ραντίστηκε με αγιασμό. 
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πληγές που προκάλεσε ο ίδιος με τα νύ-
χια του. Τα στοιχεία του δεν δόθηκαν στη 
δημοσιότητα, ωστόσο από φωτογραφίες 
που αναρτήθηκαν σε ιστοτόπους κοινωνι-
κής δικτύωσης φαίνεται ότι είναι ηλικίας 
περίπου 30 ετών.

Η πανδημία κορωνοϊού επιδείνωσε τις 
δημογραφικές προκλήσεις στην Ιαπωνία, 
όπου τα τελευταία χρόνια οι λιγότεροι γά-
μοι συνεπάγονται λιγότερες γεννήσεις, 
με την Covid-19 εν μέρει υπεύθυνη για 
περισσότερους θανάτους κι όχι ηλικιωμέ-
νου πληθυσμού. 
Ο αριθμός των νεογέννητων στην χώρα 
του Ανατέλλοντος Ηλίου μειώθηκε κατά 
5% (ή 770.747 γεννήσεις) το περασμένο 
έτος, ποσοστό που συνιστά νέο χαμηλό 
ρεκόρ, ενώ ο αριθμός των θανάτων αυ-
ξήθηκε κατά 9% στον αριθμό – ρεκόρ των 
1,57 εκατομμυρίων. Πάνω από 47.000 

Τ
ο ποσοστό γονιμότητας, ή ο μέσος 
αριθμός παιδιών που γεννά μία 
γυναίκα κατά τη διάρκεια της ζωής 
της, ήταν 1,2565, σε σύγκριση με 

το 2,07 που θεωρείται απαραίτητο για να 
διατηρείται σταθερός ο πληθυσμός. 
Η γεννητικότητα στην Ιαπωνία μειώθηκε 
για έβδομη συνεχή χρονιά το 2022 κα-
ταγράφοντας ιστορικό χαμηλό, γνωστο-
ποίησε σήμερα, Παρασκευή το υπουργείο 
Υγείας, εξέλιξη που εντείνει τη δημογρα-
φική κρίση που σοβεί στη χώρα. 
Το ποσοστό γονιμότητας, ή ο μέσος αριθ-
μός παιδιών που γεννά μία γυναίκα κατά 
τη διάρκεια της ζωής της, ήταν 1,2565, 
σε σύγκριση με το προηγούμενο ιστορικό 
χαμηλό των 1,2601 παιδιών ανά γυναί-
κα το 20015 και το 2,07 που θεωρείται 
απαραίτητο για να διατηρείται σταθερός ο 
πληθυσμός. 
Ο πρωθυπουργός Φούμιο Κισίντα έχει 
αναγάγει την αναστροφή της συρρίκνω-
σης γεννήσεων στη χώρα σε ύψιστη προ-
τεραιότητα για την κυβέρνησή του που, 
παρά το υψηλό χρέος, σχεδιάζει να δια-
θέσει κονδύλι ύψους 3,5 τρισεκατομμυρί-
ων γεν (περί τα 25 δισ. δολάρια) για την 
παιδική πρόνοια και άλλα μέτρα στήριξης 
των γονέων. 
«Ο πληθυσμός νέων θα αρχίσει να μει-
ώνεται δραματικά τη δεκαετία του 2030. 
Η περίοδος έως τότε είναι η τελευταία 
μας ευκαιρία να αναστρέψουμε αυτήν την 
τάση συρρικνούμενων γεννήσεων» ση-
μείωσε ο ίδιος προ ημερών, κατά την επί-
σκεψή του σε παιδικό σταθμό.
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θάνατοι αποδόθηκαν στην πανδημία κο-
ρωνοϊού. 
Στάχτες στον ωκεανό: Η θάλασσα ως λύση 
στην έλλειψη χώρων ταφής της Κίνας
Εκτός, όμως, από την πτώση των γεννή-
σεων, η Ιαπωνία έχει να αντιμετωπίσει 
και αύξηση του γηράσκοντος πληθυσμού 
και τη μείωση του εργατικού δυναμικού. 
Αυτή τη στιγμή, το 28% του πληθυσμού 
της είναι άνω των 65 ετών, και η διάμεση 
ηλικία στη χώρα τα 49 έτη.
Με αυτά τα δεδομένα, η Ιαπωνία ήδη ξε-
χωρίζει ως η χώρα με τον γηραιότερο σε 
ηλικία πληθυσμό στον κόσμο.

Βαθαίνει η δημογραφική κρίση στην Ιαπωνία 
– Σε ιστορικό χαμηλό η γεννητικότητα
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